
 
      Revisionen  
 

 
Till kommunfullmäktige i Ystads kommun 

Revisionsberättelse för år 2022 
Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i styrelse och 
nämnder och genom utsedda lekmannarevisorer den verksamhet som bedrivits i kommunens 
företag.  
 
Styrelse och nämnder ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. De ansvarar också för att 
det finns en tillräcklig intern kontroll i verksamheten samt för återredovisning till fullmäktige.  
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att 
pröva om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och 
föreskrifter som gäller för verksamheten. 
 
Revisionen noterar att Ystads kommun under 2022 har minskat låneportföljen med 120 mnkr. 
Låneskulden uppgår per 2022-12-31 till 3.922,7 mnkr, varav 1.448,8 mnkr har lånats vidare till 
de kommunala bolagen. Revisionen noterar att en hög skuldsättning ökar exponeringen för 
ökade kostnader när räntan ökar, vilket behöver finansieras genom ökade intäkter eller 
minskade kostnader i verksamheten.  
 
I Ystads årsredovisning saknas redovisning av Tomelilla-Ystad-Sjöbo överförmyndarnämnds 
verksamhet. Revisorerna menar att för att en ändamålsenlig ansvarsprövning ska kunna 
genomföras bör en gemensam nämnd särredovisas och inte hanteras som en kostnadspost 
under kommunstyrelsen. 
 

 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet och 
kommunens revisionsreglemente. Granskningen har genomförts med den inriktning och 
omfattning som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning som 
redovisas i bilagan ”Revisorernas redogörelse för år 2022” och i under året avlämnade 
revisionsrapporter. 
 
Sammanfattning iakttagelser och bedömningar 2022 
Revisorerna vill från granskningsåret 2022 specifikt framhålla följande iakttagelser och 
bedömningar: 
 

• kommunstyrelsen 

• barn- och utbildningsnämnden,  

• gymnasienämnden 

• kulturnämnden, 

• socialnämnden,  

• samhällsbyggnadsnämnden, 

• myndighetsnämnden,  

• valnämnden,  

• krisledningsnämnden och 

• Tomelilla-Ystad-Sjöbo överförmyndarnämnd 
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Revisorernas uttalande 
 
Vi bedömer sammantaget att styrelse och övriga nämnder i Ystads kommun i allt väsentligt 
har bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredställande 
sätt.  
 
Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande.  
 
Vi bedömer att styrelsens och övriga nämnders interna kontroll i huvudsak har varit tillräcklig. 
 
Vi bedömer sammantaget att resultatet enligt årsredovisningen är förenligt med de finansiella 
mål och verksamhetsmål som fullmäktige uppställt.   
 
Ansvarsprövning 
 
Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för ledamöterna i  

- kommunstyrelsen  
- barn- och utbildningsnämnden,  
- gymnasienämnden 
- kulturnämnden, 
- socialnämnden, 
- samhällsbyggnadsnämnden, 
- myndighetsnämnden,  
- valnämnden,  
- krisledningsnämnden och 
- Tomelilla-Ystad-Sjöbo överförmyndarnämnd 

 
Vi tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 2022. 
 
Vi åberopar bifogad redogörelse och överlämnade rapporter. 
 
 
Bruno Andersson har inte deltagit i granskningen av myndighetsnämnden.  
 
 
 
 
Ystad 2023-04-11 
 
 
 
Bruno Andersson  Bo Lönnerblad Gunilla Björklund 
Ordförande Vice ordförande 
 
 
 
 
Hardy Persson Elisabeth Karlsson Cerny Balksäter 
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Nicklas Ljungström Per Kristiansson  

 
 
 
Till revisionsberättelsen hör bilagorna: 
 
Revisorernas redogörelse för år 2022 
Granskning av årsbokslut och årsredovisning 2022 
Granskningsrapporter från lekmannarevisorerna i de kommunala bolagen  
Granskningsrapport SÖRF 
Granskningsrapport Ystad-Österlenregionens miljöförbund 


